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Παρακολουθούμε με φρίκη τις συνέπειες της σύρραξης στην Ουκρανία, όχι μόνο στην χώρα και τις 
υποδομές της αλλά, κυρίως στους ανθρώπους, τις γυναίκες και τα παιδιά που υφίστανται τις 
μακροχρόνιες συνέπειες της επιβίωσης και της προσφυγιάς. 
Οι εικόνες της ισοπέδωσης ιστορικών πόλεων, τα κατεστραμμένα σπιτικά και τα άδεια παιδικά 
καροτσάκια των παιδιών που χάθηκαν, οι διηγήσεις αυτών  που επιβίωσαν αλλά και οι εικόνες της 
προσφυγιάς δεν μπορούν να περάσουν χωρίς αντίδραση. 
Πάνω από δύο εκατομμύρια πρόσφυγες σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία του ΟΗΕ έχουν ήδη 
εγκαταλείψει τις εστίες τους μόνο προς στην Πολωνία, και άλλοι τόσοι στις άλλες γειτονικές χώρες. 
Το ερώτημα εάν θα ξαναδούν τους δικούς τους ανθρώπους και εάν θα ξαναγυρίσουν στις εστίες τους 
και πως, παραμένει θολό σε ένα άγνωστο ορίζοντα. 
Ταυτόχρονα, υπάρχουν άνθρωποι που εκμεταλλεύονται την απόγνωση και την αγωνία των προσφύγων 
γυναικών. Τα κυκλώματα διακίνησης ανθρώπων είναι πάντα ενεργά. Περιπτώσεις σεξουαλικής 
εκμετάλλευσης σε βάρος γυναικών από την Ουκρανία που κατέφυγαν στην Γερμανία για να γλιτώσουν 
από την κόλαση του πολέμου, έχουν ήδη καταγραφεί. 
Την ώρα που τα βλέμματα της παγκόσμιας κοινότητας είναι στραμμένα στις επόμενες κινήσεις του 
Βλαντιμίρ Πούτιν, η νέα προσφυγική κρίση που εκτυλίσσεται στα ανατολικά σύνορα της ΕΕ επιτείνει 
τα προβλήματα στους πολίτες όλου του κόσμου. 
Η ανθρωπιστική κρίση στην περιοχή συνεχίζεται, η ανθρωπιστική κινητοποίηση για βοήθεια 
αντιμετωπίζει προβλήματα παράδοσης, οι συνέπειες μας αφορούν όλους, όπου και αν βρισκόμαστε. 
Στην περίοδο που προσπαθούσαμε να βγούμε από την κρίση της πανδημίας COVID αισθανόμαστε την 
απειλή να ξεκινήσει στην Ευρώπη ό,τι θα μπορούσε να είναι ο χειρότερος πόλεμος από τις αρχές του 
αιώνα, με καταστροφικές συνέπειες όχι μόνο για την Ουκρανία, όχι μόνο τραγικές για τη Ρωσική 
Ομοσπονδία, αλλά με αντίκτυπο που δεν μπορούμε καν να προβλέψουμε σε σχέση με τις συνέπειες για 
την παγκόσμια οικονομία, άρα και εμάς. Οι επιπτώσεις από τις υψηλές τιμές του πετρελαίου, από το 
τέλος των εξαγωγών σιταριού από την Ουκρανία, με την αύξηση των επιτοκίων που προκαλεί αστάθεια 
στις διεθνείς αγορές, αλλά και τη κερδοσκοπία, η ζωή όλων μας σε κάθε γωνιά, και στην Ελλάδα φυσικά, 
επηρεάζεται και δημιουργεί συνθήκες ανασφάλειας ακόμα και φόβου επιβίωσης για τον κάθε πολίτη, 
πολύ περισσότερο στις γυναίκες και τα παιδιά τους.  
Και να μην ξεχνάμε, επειδή βλέπουμε τώρα την Ουκρανία, ότι ο υπόλοιπος πλανήτης δεν έχει παγώσει. 
Εκτός από τη συνεχόμενη μεγάλη κρίση του 2021 με το Αφγανιστάν, εμπόλεμες συνθήκες και έντονης 
ανασφάλειας υπάρχουν σε κάθε γωνιά του πλανήτη, από τη Βοσνία Ερζεγοβίνη μέχρι τη Συρία, τη 
Λιβύη, και πολλές άλλες περιοχές. 
Είναι υποχρέωση των Διεθνών Οργανισμών, που δημιουργήθηκαν ως συνέπεια των προηγούμενων 
πολέμων για να στηρίξουν την ανάγκη για ανθρώπινη ασφάλεια, να δραστηριοποιηθούν δραστικά, 
συλλογικά και ατομικά, να λειτουργήσουν τις αρχές επίλυσης συγκρούσεων, για τις οποίες έχει 
δημιουργηθεί επιστήμη και να «εξαναγκάσουν» σε δημιουργικό διάλογο όλες τις πλευρές. 
Είναι υποχρέωση δική μας, εκτός από την ανθρώπινη-ανθρωπιστική συμβολή στους πληττόμενους, να 
ωθήσουμε τη Διεθνή Κοινότητα να δραστηριοποιηθεί με τη σαφή άμεση δήλωση της βούλησής μας. 
Στέλνουμε μηνύματα προσωπικά και συλλογικά προς όλους, από τον Γενικό Γραμματέα του ΟΗΕ, 
τον Πρόεδρο του Οργανισμού για την Ασφάλεια και Συνεργασία στην Ευρώπη, το Προεδρείο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, τον Γενικό Γραμματέα του ΝΑΤΟ, μέχρι Κυβερνήσεις, φορείς και 
Εταιρείες. 
Δεν μπορούμε να παρακολουθούμε απαθείς.   #stopthewar #protectcivilians  
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